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Ata da Reunião do Afroempreendedorismo 
 

 
DATA: 
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HORÁRIO: DAS 10h às 12h 
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et/93841821622233 

 
 
 
 
 
 
 

 
Pauta 

Comissão Especial de Apoio Afroempreendedor (CEEA)  

 

Pauta da Reunião: 
 

1. Definição quanto aos procedimentos a serem adotados para os membros ausentes, referente às 
faltas injustificadas, de acordo com regimento interno, vide art. 10; 

 

2. Encaminhamento de ofício para atualização dos membros tanto da Sociedade Civil quanto das 
Secretarias; 

 

3. Audiência Pública na Câmara Municipal; 
 

4. Retomada dos Grupos de Trabalho - GTs; 
 

5. Discussão sobre inclusão de novas secretarias, como Educação e Fazenda; 
 

6. Retomada do Portal São Paulo Afroempreendedor. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Participantes 

Nome Entidade/Instituição 

Carina Gonçalves SMDET 

MARCELO SANTOS - XIS SMG 

MARIA APARECIDA DE LAIA CCISAN 

NUBIA SUZANA RIBEIRO MAIA SMGES 

MARC ZABLITH SMGES 

ANA PAULA LOPES PICCIARELLI SMDET 

FLAVIA COSTA SMDET 

PEDRO DOMINGUES ANTELMO SMDET 

GIOVANA BUENO MACEDO SMTUR 

REGINA CELIA DA S. SANTANA SJC 

CLEUSA GUIMARÃES SJC 

CLAUDENICE BARBOSA DE A. FRANCISCO SMSUB 

SILVIA CIBELE APARECIDA DA SILVA SMDET 

WASHINGTON GRIMAS CEABRA - SP 

CLEIA MARIA FERREIRA SMDET 

IGOR CARDOSO 
FACULDADE ZUMBI DOS 
PALMARES 

RAFAEL PINTO FILHO REAFRO-SP 

SONIA DA SILVA MARIA DA SILVA FEAFRO 
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Desenvolvimento da Pauta: 

 

- Sonia conta que está como no hospital, pois a mãe está internada então declara 

que vai ficar apenas como ouvinte. 
 

- Cibele justifica a ausência da CPIR conforme o previamente informado por 

Daniel Almeida (adoecimento e morte de familiares de integrantes da 

Coordenação, assim como a convocação de reunião pelo Gabinete da SMDHC). 

- Cibele começa a reunião fazendo um discurso dizendo a importância da retomada 

das atividades, pois a partir deste cenário de inúmeras dificuldades é necessário 

criar maneiras tanto quanto a comissão de apoio de afroempreendedor, prefeitura 

e sociedade. 
 

- Cibele diz que é necessário substituir a substituição da instituição interna, pois 

não pode continuar as instituições que não estejam participando e possam entrar 

outras interessadas em participar. 
 

- Cibele apresenta a Cleia, que é ativista do movimento negro, estava no setor 

privado, estará como presidente no lugar do Pedro na Comissão Afro e entrou na 

secretaria para ajudar na retomada. 
 

- Cibele apresenta a Flávia Costa que está na coordenadoria da secretaria, a qual 

veio conhecer o trabalho e está como ouvinte da reunião. 
 

- Cleusa Guimarães é advogada e está atuando na Secretaria Municipal de Justiça. 
 

- Regina estava na secretaria de direitos humanos, mas foi exonerada em janeiro, e 

agora está na Secretaria Municipal de Justiça 
 

- Pedro assume e abre as pautas do dia, diz que tem 8 representantes da parte 

pública e afirma que houve algumas mudanças nas secretarias com junções. 
 

- Cibele cita que a Secretaria de Segurança Pública e outras secretarias estejam 

juntas atuando pelo afroempreendedor. 
 

- Os concordam enviar um ofício informando a Sociedade Civil não presente na 

reunião sobre a mudança do estatuto. 
 

- Igor aponta a necessidade de ter um plano de trabalho sobre a implementação de 

conscientização do afro junto da secretaria da educação 
 

- Pedro diz que vai enviar um ofício para atualização dos membros da comissão. 
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Próxima pauta: retomada dos grupos de trabalho 
 

- Pedro lembra que em 2019 no Sebrae foi combinado a criação de 3 grupos. Ele 

pede uma reflexão sobre manter os grupos e fala da execução dos projetos, se vai 

haver alguma alteração de algum ou criar outro. 
 

- Cibele diz para o Pedro para deixar a pauta da Plataforma para outro dia, pois não 

está presente a Secretaria dos direitos humanos. Ao invés disso diz para discutir 

sobre o portal do empreendedor, que está atrasado, e passa a palavra para 

Washington e Igor diz que a plataforma está pronta, mas tem um problema. 
 

Igor diz que a plataforma foi autorizada pela Secretaria dos direitos Humanos e já 

está disponível. O grande problema: o site precisa ser hospedado dentro do 

governo, ao qual ele paga cerca de 50 reais por mês, ficou pelo valor de 600 mil 

reais para ficar disponível por 5 anos. 
 

Pedro fala sobre a Prodam, ao qual hospeda sites da prefeitura que cobra o preço 

que o Igor contou. Mas existe um caminho mais barato para usar o sufixo da 

prefeitura, mas por fora. 
 

Cibele pede para o Pedro marcar uma conversa técnica com a Prodam junto do 

Washington e o Igor para o portal começar a funcionar. (encaminhamento). 

 
 
 

Encaminhamentos: 
 

● Reunião técnica com PRODAM com Igor e Washington; 

● Encaminhamento de Ofícios para atualização de Membros; 

● Encaminhamento de Ofício para notificação de OSCs ausentes; 

● Minuta de Regimento Interno para Aprovação; 

● Minuta de Decreto com novas Secretarias; 

● Live dia 29/03/2021; 

● Definir pauta para segundo semestre para TV Câmara e encaminhamentos; 

● Boletins Na tv Câmara; 

● Pauta para próxima reunião; 

● Procurar o autor da lei do dia do afroempreendedor - Vereador Andre 

Santos; 

● Membro do Conselho Municipal de Igualdade Racial COMPIR - Participar 

como membro permanente. 
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